



Készétel-bemutató



Nagy László felvétele

A Szeged Nagyáruház főbejáratával szemben tegnap, csütörtökön a Csongrád Megyei Vendéglátó Vállalat gastrofol termékeiből tartottak bemutatót és vásárlással egybekötött kóstolót. Szőke Lászlóné, az élelmiszerosztály vezetője elmondta, hogy a nyári üdülési szezonra, túrázóakra figyelemmel rendezték meg a gastrofol készítelek „vásárát”. A kínált 15-féle termék közül ötből (vadás marha szemlegombócal, székelykáposzta, sólet füstölt hússal, borsos tokány, piritott máj) tartottak nagy sikerű kóstolót

EGÉSZSÉGSÉGÜGYI VETÉLKEDŐ

Egészségügyi vetélkedőt szervezett a Vöröskereszt városi vezetősége a nyári napközis tábortól diákjai részvételével. A játékos vetélkedő első helyezettjei a Szirmai István ifjúsági tábor, másodikok a Napsugár, harmadikok a Rókus I. számú ifjúsági tábor lakói lettek.

BETÉTYÚJTÓ PÉTÓFITELEPEN

A Tápéi Takarékszövetkezet július 15-én, hétfőn betétgyűjtő pénztárat nyit Szeged-Petőfitelepen, a Bánk Bán utca 64. szám alatt. A pénztár munkanapokon délután 9-11-ig és délután 14-16 óráig várja a takarékoskodó embereket.

A FEKETE BÉG SZOBRA

Uj képzőművészeti alkotással gazdagodott Sárvár. A város új köztéri szobrát, a hónap elején megnyílt Termál Szálló bejáratánál állították fel. Körössényi Tamás szobrászművész alkotása Nádasdy Ferencet, a híres fekete béget ábrázolja, jobb kezében egy török dárdával. A fegyver árnyéka egyben a szobor talapzatán kiképzett napóra mutatója.

VIDEO-DISCO AZ SZKV-NÁL

A Szegedi Közlekedési Vállalat Oktatási Központja minden pénteken video-disco rendez. A Deák Ferenc utca 28-30 szám alatti klubban, Horváth András műsorvezető gyakori vendége az este 8 órától kezdődő discóban Makacs Ernő a szabadkai Aqvárius klub munkatársa.

Változó idő

Ömlik az eső; a villámok meg-megvakítják az utcára merészkedőket, a mennydörgés tompa robaja vég nélkül visszhangzik a házak közt, s ez az elemi tombolás valahogy megkönnyebbüléssel és egyszersmind izgalommal tölti el az embereket.

A Nyelvutató Intézet tizenharmadik emeleti szobájából halvány fény szűrődött ki a foncsorozott ablakon át az utcára... Babuci mazeszekolt. A titkárnő rég túl volt a babucikoron, a becenév azonban megmaradt. Nem tudta, talán nem is akarta elveszíteni — sok munkatárs lebabuczta már pályafutása alatt.

Ezek közé tartozott Gedeon is, legalább tizenöt éve ismerte. Emlékezett az első jelentésére, amíg halokan diktált, félénken, szinte mentegetőzve. Kisfiús volt, keszeg, borzas hajú. Fülilg vörös, lelkes és végtelen tiszteletűd. Antialkoholista. Don Quijote-i buzgalommal, csön-des megszállottként tudatosan más akart lenni, mint — tisztelet a kivételnek! — pályatársai, a többiek...

A másfél évtized Gedeon felett sem szállt el nyomtalanul. Már nem naiv. Nem is idealista. Csöppet sem tiszteletűd. Magabiztos, rutinos, cinikus. Durván fogalmazva, alko-

holista. Szélmalomharc-szándékait, lovagi pózait elfelejtette. Nem nagy — öregfiú. Tudományos munkatárs. Olyan, mint — tisztelet a kivételnek — pályatársai, a többiek...

Amit most Gedeon intézeti szobájában írtak, annak már egy hónapja el kellett volna készülnie. Mielőtt hozzákézdtek a tanulmány kivitelezéséhez, a férfi felhívta az Antropológiai Intézet titkárnőjét — akit ott talált még —, és csodálkozva kérdezte:

— Kézcsókomp!... Még nem kapták meg?!... Nem hiszem!... Ugrat?!... Utánané?... Kézcsókomp!

Miközben letette a kagylót, Babucira kacsinott. Kinyújtotta a lábát, cigarettára gyújtott, füle tövét vakarta, majd kazettájából fotókópiákat, összefirkált papírlapokat vett elő és filctollal aláhúzgált külföldi lapkivágásokat.

Még mindig nem dolgozott, csomagot mutatott — selyempapírba bugyolált ajándékot. Csekélység, de figyelem Klotildnak — a feleségnek —, házassági évfordulóra.

— Holnap lesz tíz éve... Városháza, diszterem... Fanfárok... Nászút a Riviérán — mondta szinte magának, alig hallhatóan. — Előted nincs titkom, Babuci. Akár hiszed, akár nem, én ma is szeretem

Klotildot. Ha még egyszer nősülnék, őt venném el — csak hát még egyszer nem nősülnék meg...

Gedeon nem húzta tovább az időt — diktált.

— Cím később... Suaviter in modo, fortiter in te (szelíden a módban, szilárdan a lényegben)...

Belelendült, majd negyedórai diktálás után elhallgatott — kérdezett: — Érthető? Érdekes?...

A titkárnőből közönség lett: az első olvasó. Babuci bólintott. A tanulmány folytatódott:

— Sunt certi denique fines (végére is mindennek megvan a határa)...

Munkájukat a telefon berregése zavarta meg. Babuci fölvette. Hallózt, egy női hang Gedeont kereste. A férfi nemet intett, s az írógépre mutatott. Gesztusa jelezte: „Nincs itt” — későn, már hallotta: „Átadom”. Az átvett kagylóba kényszeredetten motyogta:

— Nyugodtan beszélhetsz, drágám... Nem hallja, és ha hallja?... Mikor?... Holnap?... Csak nem képzeled, hogy elfelejtettem!... Persze, persze, hogy ott... Mit csinállok? — sóhajtott. — Üzöm az ipart, minőségi meló. A férjed rendelt!... Szia, légy jó holnapig!

A csevegés véget ért. — Hol is hagytuk abba? — kérdezte Gedeon, s a papírra nézett. — Oké, igen, az epilógus; Quod scripsi, scripsi — és nem is változtatok raita!...

Eláll az eső...

Német Tibor

Nyár

Várható időjárás ma estig: nappali gomolyfelhőképzdés, csütörtökön még egy-egy helyi záporral, zivatarral. Napos idő lesz. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül lesz.

ZÁNKA: NEMZETKÖZI TÁBOR

Zánkán, a balatoni úttörővárosban csütörtökön megnyílt a Béke és barátság nemzetközi tábor. Lakói — háromszáz külföldi gyerek és 2500 magyar úttörő — két hetet töltenek együtt. A táborozóknak gazdag programot szerveztek. A Balaton-vidék nevezetességeivel autóbuzos és hajókiránduláson ismerkednek majd. Július 14-ét kinevezték a játék napjának, amelyet sárkányrepülők és kaszkadőrök bemutatója, búvész-műsor, táncház tesz emlékeztetése. Július 18-a a művészet napja lesz: a gyerekek belekóstolhatnak majd a fazekasmesterségbe, báb-készítést, virágkötést tanulnak.

HÁRMAS IKERBORJAK

Három héten belül két alkalommal születtek hármas ikerborjak a Mocsi Buzakalász Tsz szakosított szarvasmarhatelepén. Az utóbb született hármas ikreket egy verestarka Holstein-Friz előhási — először ellő — üsző hozta a világra állatorvosi segítség és minden komplikáció nélkül. Az újszülöttek — egy bikaborjú és két üsző — 25, illetve 18-18 kilogrammosak. A Komárom megyei tsz-ben még nem fordult elő hasonló eset. A szarvasmarhák nál a hármas elérés rendkívül ritka. A gyakoribb ikerellések aránya sem éri el a 7-8 százalékot.

Sapkák Filmetúd

Mindkét oldalon csinos nő haladt... Erre jutott eszembe, hogy pompás rövidfilm lehetne ebből az ötletből készíteni. Járórozó rendőrkoeci, két sapka látszik csak belőle. Hátulról. Lassan hajtanak néhány szép szegedi utcán, szikrázó tavaszban. A sapkák fordulásait követve lehetne fényképezni látványos, utcakepeket, szép házakat, kirakatokat, lombos fákat, úde parkokat — hangulatos zenei aláfestéssel, emberj hang nélkül. S természetesen csinos nőket, miniszoknyában és maxiban, hátulról és előlről, lábukat és mellüket, fejüket és hajukat. Cinéma vérité és rendezett fölvonulás egyaránt igénybe vehető. A sapkák mozgása mindig jelzi az irányt, a néző szemé is követi őket... Amikor — a vége felé — a két sapka váratlanul ellenkező irányba fordul el, trükkökkel lehetne élni: kapkodni a kamerával, mozaikképeket adni, összevegyíteni a két járdát látványát, s így tovább: érzékelteni a néző mezzavarodását, melyiket is nézze a két kínálkozó látvány közül. Azután újra visszatérni még két fordulat erejéig az azonos irányú sapkamozgáshoz. Mindaddig a sapkák viselőit nem láttuk. A végén forduljon elejük a kamera, s mutasson két jóképű, elégedetlen mosolygó, fiatal arcot. Ez minden: öt perc derűs szórakozás.

FERÓÉK NEM ÚJSZEGEDEN: AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN

Ma, pénteken este 7-től nem Újszegeden, hanem az Ifjúsági Házban adnak koncertet az ismert popzenészek, Nagy Ferő, Slamovits István, Trunkos András, Lugosi László és Dorozsmai Péter.

Kesztyű
 — Mithelyi hazatérék, a feleségem nyomban lesegíti a kabátomat, sőt még kesztyűt is nyújt nekem.
 — Kesztyű?
 — Igen, a mosogatóshoz!

FEJÖGÉP — HÁZTÁJIBA

Segíti a háztáji teheneszek gépesítését a kecskeméti központú Közép-magyarországi Tejipari Vállalat. A felvásárlási területükhöz tartozó négy megyében — Hevesben, Pest megyében, Nógrádban és Bács-Kiskunban — fejőgépekhez jut-tatják a magánteheneszeteket. A feltétel áruhoz kötött: négy évig tehenenként 3000 liter tejet kell átadni napi áron az iparnak. Ezután a tejtermelők tulajdonába kerül a gép. Az első 14 fejőgépet csütörtökön adták át Kecskeméten a gazdák-nak, közöttük Virágh Mihály keregegyházi szarvasmarhatartónak, aki-nek 10 tehené van és 50 ezer liter tejet ad át a vállalatnak évente.

Üdülőavatás Boglárlellén

Újabb üdülővel gyarapodott a Balaton déli partja: Boglárlellén csütörtökön Solyom Ferencnek, a SZOT titkárnának részvételével ünnepelesen felavatták a SZOT Postás üdülészállóját. A családok közös nyaraltatására épült létesítményben már meg is kezdte pihenését a beutaltak első csoportja: 412 felnőtt és 220 gyermek. Az üdülészálló társas helyiségeiben temperált fűtés is lehetséges, ezért október 1-ig tartanak nyitva. Az idén összesen 1236 felnőtt és 672 gyermeket fogad-nak, jövőre azonban már SZOT Postás üdülészállóját, mintegy 3500 felnőttet és 150 gyermeket üdültethet-nek.

Az üdülő a Dunántúli Tervező Vállalat tervei alapján a Zala megyei Állami Építőipari Vállalat kivitelezésében készült.

Hangversenyek Kőröshegyen

Ma pénteken este megkezdődnek a hagyományos nyári komoly zenei koncertek a kőröshegyi Árpád kori műemléktemplomban. A Cantus Pannonicus néven közismert hangversenyek minden pénteken este nyolc óra-
kor kezdődnek.

Ma svájci orgonaművész, Jakob Wittwer Bach-, Schumann- és Mendelssohn-darabokat játszik, a budapesti Madrigalkórus — Szeke-
res Ferenc vezénylésével — Bach-, Schubert- és Liszt-műveket, majd pedig, a műsor második felében, huszadik századi magyar zeneszerzőket tolmácsol. Még ebben a hónapban kerül sor Peskó György és Kovács Andre estejére. Az előb-
binek a Magyar Rádió gyermekkara, az utóbbinak a Kaposvári Tanítóképző Főiskola kórusa és kamaragyüttese lesz a közreműködője.

Augusztus 2-án Máté János ad elő Bach és Liszt organadarabokat, a budapesti Madrigalkórus pedig megismétli július 12-i műsorát. Augusztus 9-én Zeke Lajos ül majd az orgonánál: Bach-, Bruckner- és Liszt-darabokat szólaltat meg, ugyanakkor a Magyar Népgadysereg Művészgyűjtésének kamarakórusa Liszt Requiem-jét adja elő. Augusztus 16-án ismét külföldi vendégművész Klaus-Christ-hart Kratzenstein lép közönség elé Buxtehude-, Grünberger-, Jean Langlais-
orgonaművekkel. A Magyar Rádió gyermekkorúsát ugyanezen az esten Botka Valéria és Csányi László vezényli.

Gergely Ferenc orgonabinek a Magyar Rádió gyermekkara, az utóbbinak a Kaposvári Tanítóképző Főiskola kórusa és kamaragyüttese lesz a közreműködője.

Augusztus 2-án Máté János ad elő Bach és Liszt organadarabokat, a budapesti Madrigalkórus pedig megismétli július 12-i műsorát. Augusztus 9-én Zeke Lajos ül majd az orgonánál: Bach-, Bruckner- és Liszt-darabokat szólaltat meg, ugyanakkor a Magyar Népgadysereg Művészgyűjtésének kamarakórusa Liszt Requiem-jét adja elő. Augusztus 16-án ismét külföldi vendégművész Klaus-Christ-hart Kratzenstein lép közönség elé Buxtehude-, Grünberger-, Jean Langlais-
orgonaművekkel. A Magyar Rádió gyermekkorúsát ugyanezen az esten Botka Valéria és Csányi László vezényli.

Delta Tours tájékoztató

A Delta Tours Utazási és Rendezvény Iroda működésének tapasztalatairól, a hazai idegenforgalomban elfoglalt helyéről és szerepéről tájékoztatták csütörtökön a sajtó képviselőit a Fórum Szállodában. Az iroda legfontosabb feladata a szakmai turizmus fejlesztése, elsősorban tudások és műszaki szakemberek utazásának megszervezése, illetve szakmai programok, valamint konferenciák lebonyolítása lesz, gyarok is igénybe vehetik a Delta Tours és feladatát

DÉLMAGYARORSZÁG
 A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja
 Főszerkesztő: Sz. Simon István
 Főszerkesztő-helyettes: Szávay István
 Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28, 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postai hivataloknál és kézbesítőknel. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 x